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ATA -COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAIS - CIR/RNSOL/AM 
(10.07.2012 -14H) 

 
Ata da Reunião 2ª (2ª Ordinária) para 
apreciação e Pactuações e co-gestão 
solidária quanto aos aspectos 
operacionais e administrativos entre os 
gestores municipais de Saúde da 
Regional do Rio Negro e Solimões   o 
Estado . 
 
 

ABERTURA - Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, às quatorze 1 

horas no Auditório do Evanstour Hotel e Turismo,localizado na Rua: Barroso, nº 2 

1710, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru/AM, realizou-se a s egunda 3 

reunião (segunda ordinária) da Comissão Intergestores Regional - CIR/Regional do 4 

Negro e Solimões. O representante da Secretaria de Estado de Saúde, 5 

responsável pela implantação da CIR do Rio Negro e Solimões o Sr. Antonio 6 

Evandro Melo de Oliveira coordenou a reunião, cumprimentou os presentes e deu 7 

início a reunião. ITEM I - Processo nº 31915/2011 – Ampliação de 2 (duas) 8 

Unidades Básicas de Saúde do município de Anori/AM- Apresentado pelo 9 

representante da SUSAM Sr. Antonio Evandro Melo  de Oliveira que colocou que 10 

existe um Ad referendum da CIB/AM e que agora queremos aprovar na CIR. A Srª 11 

Keth Lucineide Santana – Técnica da CIB explicou que este processo está com 12 

pendência, os processos de Manacapuru foram todos encaminhados para o DABE 13 

e a técnica responsável a Srª Maristela Olazar Duarte Alecrim informou que todos 14 

os processos da  Saúde Mental  estão no DABE para parecer da área técnica,  O 15 

Secretário de Saúde de Manacapuru o Sr. Ricardo Bezerra de Freitas,  explicou 16 

que o CAPS-AD mesmo não acontecendo a pactuação, nos conseguimos através 17 

do Ministério da Saúde que o mesmo enviasse o recurso e a dificuldade de  no 18 

momento é pactuar, mas é interesse do Município de  Manacapuru  que atendemos 19 

o CAPS-AD como Regional, eles não abriram para 200.000 mil habitantes e 20 

juntando toda essa regional temos 150.000 mil habitantes, mesmo assim 21 

conseguimos sensibilizar o Ministério da Saúde e eles aprovaram e vão habilitar, só 22 

que nós queríamos pactuar para formalizar, mas esta faltando a assinatura das 23 

pessoas para o termo de pactuação, senão você perde recurso. O Sr. Antônio 24 

Evandro Melo, sugere que na próxima reunião da CIR se traga o processo e 25 

também a formalização de todos os pactos para os Municípios assinarem, para 26 

concluir a proposta de ampliação do Centro de Saúde Júlio Cesar de Sousa e o 27 

Posto de Saúde Fausto Gomes da Rocha, o Júlio Cesar, está no valor de R$ 28 

199.500,000 o mesmo valor do posto de Saúde Fausto Gomes da Costa, este 29 

processo teve parecer favorável do DABE, esse recurso é convenio do Ministério 30 

da Saúde, em resposta a solicitação do parecer técnico no processo 31915 de 31 

2011, que trata do encaminhamento do documento referente ampliação de duas 32 
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Unidade Básica de Saúde no Município de Anori conforme pré-proposta nº 33 

1363822439/2933, por essa gerencia de atenção básica o Município atendeu todas 34 

as exigências da portaria 220614 de 2001 e os mesmos estão confirmado no 35 

sistema, essa área técnica para ser favorável Aprovado por consenso do colegiado. 36 

ITEM II –Processo nº 11513/2012 – Solicitação de Ad referendum dos Termos 37 

de Compromisso e Planos Municipais da Rede Cegonha para os municípios 38 

da Região do Rio Negro e Solimões (Anamã, Anori, Beruri, Caapiranga, Coari, 39 

Codajás, Manacapuru e Novo Airão) - Apresentado pelo representante as 40 

SUSAM Sr. Antonio Evandro Melo que explicou que este é outro processo, que 41 

como não tínhamos implantado a CIR, nós levamos para a CIB, a mesma aprovou, 42 

mas fizemos questão de devolver para a CIR,  que é a proposta dos Termos de 43 

Compromisso da Rede Cegonha de todos os Municípios que  fazem parte da Rede 44 

Cegonha, na reunião estamos trazendo de volta, já aprovada pela CIB, somente 45 

para consensuar de novo o Termo de Compromisso da Rede Cegonha e 46 

aprovação dos Termos Municipais da Rede Cegonha, temos um só de Caapiranga 47 

que  cada um de vocês tem que entrar também com seu pedido individualmente. 48 

ITEM III – Processo nº 11186/2012 – Termo de Compromisso e Plano 49 

Municipal da Rede Cegonha para o município de Caapiranga; Apresentado 50 

pelo representante da SUSAM Sr. Antonio Evandro Melo, onde foi aprovado por 51 

consenso do colegiado. ITEM IV - Comunicações: O representante da SUSAM o 52 

Sr. Antonio Evandro Melo informou que enquanto não for nomeada a Secretária 53 

Executiva desta Regional os documentos serão encaminhados para a coordenação 54 

da Regional do Rio Negro e Solimões que encaminhará para o grupo técnico as 55 

SUSAM.  A Srª Radija Mary Costa de Melo Lopes- lembrou que o DEPLAN fará 56 

uma capacitação nos dias 18 19 de Julho de 2012, que acontecerá no prédio da 57 

FIOCRUZ, os secretários tem que se cadastrar seus conselheiros e não cadastre 58 

só os técnicos porque não vai adiantar nada. O Sr. Antonio Evandro Melo convida 59 

aos secretários de saúde que virem a Manaus para participar da abertura do curso 60 

no dia 19/10, sobre trombolite, no Hospital Francisca Mendes, que será um avanço 61 

que estamos dando de estar descentralizando esse protocolo para o Estado, o 62 

próximo passo, daqui a três meses estará descentralizando o AVC para  Parintins, 63 

para a gente trombolizar a AVC tem que ter tomografia, só tem tomografia no 64 

interior, mas para trombose, o infarto nós vamos treinar as regionais. A Srª Radija 65 

Mary Costa de Melo Lopes- comunicou que o Departamento de Recursos 66 

Humanos fez uma parceria com a FIOCRUZ como o curso de especialização e 67 

planejamento, procure o site, a inscrição vai ate o dia 13, mandamos oficio para o 68 

Município esta no site da SUSAM.  O Sr. Antônio Evandro de Melo informou que 69 

estamos na fase final, junto ao Círio Libanês de concluir seleção das pessoas que 70 

se escreveram no curso de especialização em gestão da clinica, educação para 71 

saúde e regulação e durante este mês, o Sírio Libanês dará o resultado final da 72 

seleção é um curso de especialização, que nos vamos fazer em parceria com o 73 

Hospital Sírio Libanês e foi aberto o processo de inscrição. Para cada curso e o 74 

curso de gestão de clinica, foram três para uma vaga e os outros dois cursos no 75 
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mínimo duas pessoas estão na vaga mostrando o interesse pessoal em realizar 76 

este curso, quero informar vocês que por conta do sucesso do primeiro  curso o 77 

Estado do Amazonas foi o que mais formou no primeiro grupo de Gestão de Rede, 78 

o curso é modular sendo dois dias por mês, por conta disso o Estado se habilitou a 79 

concorrer as vagas no curso de mestrado e dos 34 que passaram nós temos 10 80 

pessoas do Estado que estão fazendo o  curso de mestrado, um terço, aqui temos 81 

dois deles, Sr.ª Mônica Melo e Sr. Felizardo Monteiro. E, além disso, tínhamos 82 

aquela boa notícia já que foi publicado o contrato da parceria SUSAM – FIOCRUZ, 83 

o curso de gestão regionalizada que está previsto para começar em outubro,  deve 84 

estar saindo o edital, para os alunos se inscreverem agora nesse mês. Agradeceu 85 

a todos e expressa da sua satisfação em estar implantando mais uma CIR, é um 86 

processo histórico estarem construindo um processo de governança regional e 87 

agora o grande desafio é implementarmos a alteração do modelo que possa 88 

atender as regionais e espera que  na próxima reunião os representantes do DSEI 89 

possam ser membros de fato, de direito, o nosso secretário possa estar pautando 90 

na reunião da CIT esse assunto e pelo CONASS, que o CONASS vai puxar que o 91 

Ministério apresente na reunião da CIT, essa questão para que de fato resolvamos 92 

essa questão e agradece ao prefeito e ao secretário de Manacapuru pela acolhida, 93 

agradece a todos os secretários que foram à reunião e aos técnicos da SUSAM 94 

que foram colaborar, e passou a palavra para a Sr.ª Luciane T. Paz da Silva     95 

Coordenadora da CIR agradeceu  o auxílio do nosso secretário, e agradece a 96 

todos, em especial aos membros do DSEI, que no caso do Sr. Narciso, que 97 

Antônio Evandro Melo falou e na próxima reunião, se tudo der certo, os 98 

representantes do DSEI, já estarão integrando a CIR. Dentro dessa mudança que, 99 

neste momento, estão querendo é fundamental que o DSEI esteja junto na parte de 100 

gestão, enfim, de todas as ações que vêm sendo pensadas e executadas para 101 

essa região de saúde e fala que está aceitando a designação do seu chefe, mas 102 

que realmente é um grande desafio, e que espera contar com a compreensão e 103 

com cada membro, com o pessoal da secretaria da CIB, do Planejamento para dar 104 

o reforço e o apoio necessário, para que essa CIR realmente tenha a sua 105 

funcionalidade; diz ainda que tiveram um primeiro passo negativo pois não 106 

conseguiram montar dentro do planejamento que foi feito, em um momento 107 

importante, onde estavam alguns técnicos, o pessoal do Ministério, então já 108 

começam com essa carga, mas que isso sirva de desafio para que possam provar 109 

o contrário. É uma regional com algumas fragilidades que preocupam, mas a CIR 110 

vem para reforçar. A reunião foi encerrada às 17 horas. Esteve presente o 111 

representante do Estado Sr. Antonio Evandro Melo de Oliveira, A coordenadora 112 

Luciane T. Paz da Silva e os membros Ricardo Bezerra de Freitas, Oswaldo 113 

Palhares, Jamilson Ribeiro Carvalho, Francione de Oliveira Videira, Freudman 114 

Oliveira Edwards, Dário Vicente da Silva, Domingos Mariano Santana Neto, 115 

Nazaré Ângela Pereira Ferreira, Adarcyline Magalhães, Narciso Cardoso 116 

Barbosa, e Felizardo Francisco de Almeida Monteiro. A presente ATA foi 117 

elaborada e digitada e revisada pela Coordenadora da CIR do Rio Negro e 118 
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Solimões - Luciane T. Paz da Silva,  que será arquivada para fins documentais, 119 

após ser submetida à apreciação da CIR/Regional do Rio Negro e Solimões, 120 

Auditório do Evanstour Hotel e Turismo, em Manacapuru, 10 de julho de 2012.  121 


